

ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૮) અંક નં. ૧૩૯

૨૮ જુલાઈ, ૨૦૨૩, શુક્રવાર; અધિક શ્રાવણ સુદ - ૧૦

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

ભ્રષ્ટાચાર અને પરિવારવાદવાળાઓએ નામ બદલ્યું : મોદી

રાજકોટમાં રેસકોર્સ ખાતે સ્વં જનસભાને સંબોધન : સરકારની પ્રાથમિકતામાં મિડલ ક્લાસ પણ છે નિયો મિડલ ક્લાસ પણ છે એટલે કે સંપૂર્ણ રીતે મધ્યમ વર્ગ છે

રાજકોટ, તા. ૨૭
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે ગુજરાતના પ્રવાસે છે. જેમણે અહીં ટર્મિનલ બિલ્ડિંગ ખાતેથી રૂપિયા ૧૪૦૫ કરોડના ખર્ચે નિર્મિત રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટનું ઉદ્ઘાટન કરીને જનતાને સમર્પિત કર્યું છે. ત્યાર બાદ વડાપ્રધાને આ એરપોર્ટના ૨૦ વે, ટર્મિનલ સહિતની કામગીરીનું નિરીક્ષણ પણ કર્યું હતું. જે બાદમાં તેઓ રાજકોટમાં રેસકોર્સ ખાતે જનસભાને સંબોધન કર્યું છે. આ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, આજે રાજકોટ સાથે ગુજરાત માટે



મોટો દિવસ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું કે, આ એરપોર્ટથી ઉદ્યોગોને ખૂબ લાભ થશે. વધુમાં કહ્યું કે, અમે સુશાનની ગેરન્ટી આપી હતી તે પૂરી કરી રહ્યાં છીએ તેમજ ગરીબ હોય, દલીત હોય કે આદિવાસી હોય જે તમામનું જીવન સારું બનાવવા માટે સતત કામ કર્યું છે. તેમણે કહ્યું કે અમારી સરકારના પ્રયાસોથી દેશમાં ગરીબી ઓછી થઈ રહી છે. હમણા આંધ્રા પ્રદેશમાં મુજબ અમારી સરકારના પાંચ વર્ષમાં ૧૩.૫ કરોડ લોકો ગરીબીથી બહાર નીકળ્યા છે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટનું લોકાર્પણ

રાજકોટ-સૌરાષ્ટ્રવાસીઓને વિકાસકાર્યોની ભેટ : રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્રના પ્રથમ મલ્ટિલેવલ ઓવરબ્રિજ સહિતના વિવિધ વિકાસકાર્યોનો સમાવેશ થાય છે

રાજકોટ, તા. ૨૭
દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી રાજકોટના મહેમાન બની સૌરાષ્ટ્રવાસીઓને રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટની મોટી ભેટ આપી છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના આગમનને વધાવવા રાજકોટ સહિત સૌરાષ્ટ્રવાસીઓમાં અનેરો જ થનગનાટ જોવા મળ્યો હતો. રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું છે. આપને જણાવીએ કે, પ્રધાનમંત્રીએ એરપોર્ટના ટર્મિનલ બિલ્ડિંગનું નિરીક્ષણ કરી લોકાર્પણ કર્યું છે તેમજ તેઓ બાયરોડ રેસકોર્સ સભા પણ સંબોધવાના છે. રાજકોટમાં રૂપિયા ૨૦૩૩ કરોડના વિવિધ પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ કરીને રાજકોટ-સૌરાષ્ટ્રવાસીઓને વિકાસકાર્યોની ભેટ આપી છે.

કેન્દ્ર સરકારના પગલાંથી દેશમાં ગરીબી ઘટી

રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ સહિત રૂ. ૨૦૩૩ કરોડના વિવિધ વિકાસ પ્રકલ્પો જનતાને સમર્પિત કરતા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદી : રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ સૌરાષ્ટ્ર-ગુજરાતને નવી ઊર્જા આપનારું પાવરહાઉસ બની રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૭
વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે રાજકોટ ખાતે

ગુજરાતના પ્રથમ ગ્રીનફિલ્ડ “રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ” સહિતના રૂપિયા

૨૦૩૩ કરોડના વિકાસ પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. આ સાથે ભવિષ્યમાં ગુજરાતમાં પણ એરોપ્લેનનું નિર્માણ થશે એવી આશા વ્યક્ત કરી, સુશાસનના મોડેલ થકી દેશને વિકસિત રાષ્ટ્ર બનાવવાનો નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો હતો.



રાજકોટમાં હિરાસર પાસે નવનિર્મિત ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ઉત્તરાણ બાદ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદી રેસકોર્સ ખાતે

જનસભામાં પધાર્યા હતા. અહીંથી તેમણે વિવિધ વિકાસકાર્યોનું રિમોટથી લોકાર્પણ કર્યું હતું. આ તકે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, હિરાસર ખાતે નિર્માણ પામેલું આ માત્ર આંતરરાષ્ટ્રીય એરપોર્ટ જ નથી પરંતુ સૌરાષ્ટ્ર-ગુજરાતને નવી ઊર્જા આપનારું, નવી ઊડાન આપનારું પાવરહાઉસ બની રહેશે.

રાજકોટની ઓળખ

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

ભો પાલ - નિઝામુદ્દીન વંદેભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારો કોચનાં કાંચ તૂટ્યા : મનિયા અને જાજો સ્ટેશનો વચ્ચે ટ્રેન ઉપર પથ્થરમારો સી-૭ કોચની સીટ નંબર ૧૩-૧૪ની બારીના કાચ તૂટ્યા



આગરા, તા. ૨૭
ઉત્તર પ્રદેશના આગરામાં વંદે ભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારો ઘટના સામે આવી છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે બુધવારે આગરા રેલ્વે વિભાગમાં ભોપાલથી દિલ્હીના નિઝામુદ્દીન સ્ટેશન વચ્ચે દોડતી વંદે ભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારો કરવામાં આવ્યો હતો, જેના કારણે ટ્રેનના કોચના

ઓગસ્ટમાં ક્રેડિટ કાર્ડથી લઈને ITRમાં સૌથી મોટા ફેરફાર થશે

ઈન્ડિયન બેંકની ૩૦૦-દિવસની FD પણ છે જેના હેઠળ ૫ હજારથી ૨ કરોડ રૂપિયા સુધીનું રોકાણ કરી શકાય છે અને તેમાં રોકાણ કરવાની છેલ્લી સમય ૩૧ ઓગસ્ટ છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭
ઓગસ્ટ મહિનામાં પૈસા સંબંધિત ઘણા મોટા ફેરફારો થવા જઈ રહ્યા છે. આ તમારી બચત અને રોકાણોને અસર કરી શકે છે. અહીં આવા પાંચ ફેરફારો વિશે માહિતી આપવામાં આવી છે, જેમાં ખાસ ફિક્સ ડિપોઝિટ, ITR ફાઈલિંગ અને ક્રેડિટ કાર્ડ સંબંધિત બાબતોનો સમાવેશ થાય છે. તમારે તેમના વિશે જાણવું જોઈએ. જો તમે એક્સિસ બેંકના ક્રેડિટ કાર્ડનો ઉપયોગ કરો છો અને ફિલ્પકાર્ડ પરથી ખરીદી કરો છો તો હવે તમને ક્રેડિટકાર્ડ ક્રેડિટ અને ઈ-સ્ટેટિવ પોર્ટન્ટ ઓછા મળશે. ખાનગી ક્ષેત્રની આ બેંકે તેમાં ૧૨ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩ સુધીનો ઘટાડો કર્યો છે. બેંકની વેબસાઈટ મુજબ, ૧૨ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩ થી તેમને ફિલ્પકાર્ડ પર મુસાફરી સંબંધિત ખર્ચની ચુકવણી કરવા માટે તમારા ક્રેડિટ કાર્ડનો ઉપયોગ કરવા પર ૧.૫ ટકા ક્રેડિટ માટે પાત્ર બનશે. SBIની સ્પેશિયલ એફડી સ્કીમ અમુત કળશમાં રોકાણ કરવાની છેલ્લી તારીખ ૧૫ ઓગસ્ટ છે. આ ૪૦૦-દિવસની ટર્મ ડિપોઝિટ સ્કીમ છે, જેનો વ્યાજ દર નિયમિત ગ્રાહકો માટે ૭.૧ ટકા અને વરિષ્ઠ નાગરિકો માટે ૭.૬ ટકા હશે. આ વિશેષ રૂઢ હેઠળ સમય પહેલા ઉપાડ અને લોનની સુવિધા પણ મેળવી શકાય છે. ઈન્ડિયન બેંક દ્વારા ખાસ રૂઢ રજૂ કરવામાં આવી છે, જેનું નામ "IND SUPER 400 DAYS" છે. આ ૪૦૦-દિવસની ફિક્સ

ડિપોઝિટ સ્કીમ હેઠળ ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાથી ૨ કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરી શકાય છે. તેમાં રોકાણ કરવાની છેલ્લી તક ૩૧ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩ છે. ૪૦૦-દિવસની વિશેષ રૂઢ હેઠળ સામાન્ય લોકોને ૭.૨૫% અને વરિષ્ઠ નાગરિકોને ૭.૭૫% વ્યાજ આપવામાં આવે છે. ઈન્ડિયન બેંકની ૩૦૦-દિવસની રૂઢ પણ છે જેના હેઠળ ૫ હજારથી ૨ કરોડ રૂપિયા સુધીનું રોકાણ કરી શકાય છે અને તેમાં રોકાણ કરવાની છેલ્લી સમય ૩૧ ઓગસ્ટ છે. તે સામાન્ય લોકોને ૭.૦૫ ટકા અને વરિષ્ઠ નાગરિકોને ૭.૫૫ ટકા વ્યાજ આપે છે.

જો તમે ૩૧મી જુલાઈ સુધી ITR ફાઈલ નથી કર્યું તો તમારે ઈકમ ટેક્સ રિટર્ન ફાઈલ કરવા પર પેનલ્ટી ભરવી પડશે. ૫ હજાર રૂપિયાનો આ દંડ ૧ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩ થી લાગુ થશે. જો તમે અંતિમ તારીખ સુધીમાં તમારું ITR ફાઈલ કરવામાં નિષ્ફળ થશો તો તમારી પાસે રિટર્ન ફાઈલ કરવા માટે ૩૧ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીનો સમય છે. ૩૧ જુલાઈ પછી ITR ફાઈલ કરવા પર ઈકમ ટેક્સ એક્ટ ૧૯૬૧ની કલમ 234F હેઠળ ૫,૦૦૦ રૂપિયાનો દંડ ભરવો પડશે. જો કે, જેમની વાર્ષિક આવક પાંચ લાખથી ઓછી છે, તેમણે ૧૦૦૦ રૂપિયા જમા કરાવવા પડશે. IDFC બેંકે ૩૭૫ દિવસ અને ૪૪૪ દિવસ માટે અમુત મહોત્સવ ફિક્સ ડિપોઝિટ સ્કીમ શરૂ કરી છે, જેમાં રોકાણ કરવાની છેલ્લી તક ૧૫ ઓગસ્ટ છે.

મણિપુર હિંસા મુદ્દે ઈન્ડિયાની બેઠક, સાંસદો કાળા કપડામાં હાજર રહ્યા આ બેઠક વિપક્ષના નેતા મલ્લિકાર્જુન ખડગેની ચેમ્બરમાં થઈ, વિપક્ષે અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ ઉપર રણનીતિ બનાવી



નવી દિલ્હી, તા. ૨૭
સંસદમાં ચાલી રહેલા ચોમાસુ સત્રનો આજે છઠ્ઠો દિવસ છે. સંસદના બંને ગૃહોમાં મણિપુર હિંસા પર વિપક્ષ દ્વારા સરકાર પ્રહારો કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ દરમિયાન વિપક્ષી મહા ગઠબંધન ઈન્ડિયાએ આજે એક મહત્વની બેઠક બોલાવી હતી. વિરોધ પક્ષોના સાંસદો કાળા કપડા પહેરીને બેઠકમાં હાજર રહ્યા હતા. વિપક્ષી સાંસદોએ મણિપુર પર ચર્ચાની મંજૂરી ન આપવા અને અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ પર ચર્ચા શરૂ ન કરવા બદલ કેન્દ્ર સરકારના વિરોધમાં કાળા કપડા પહેર્યા હતા. આ બેઠક વિપક્ષના નેતા

બેકારી, ગરીબી, મોંઘવારી અને ભ્રષ્ટાચાર દેશની મોટી સમસ્યા

લોકનીતિ-સીએસડીએસ દ્વારા કરાયેલા સર્વેમાં ચોંકાવનારા તથ્યો સામે આવ્યા : ૩૫ ટકા યુવાનોએ આર્ટસ/હ્યુમેનિટીઝને અભ્યાસ માટે પ્રથમ પસંદગી હોવાનું જણાવ્યું, ૬૧ ટકા યુવાનોએ સરકારી નોકરીને તેમની પ્રાથમિકતા ગણાવી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭
દેશમાં વધી રહેલી બેરોજગારીથી આજના યુવાનો સૌથી વધુ ચિંતિત છે. યુવાનો માને છે કે આજે તેમના માટે સૌથી મોટી સમસ્યા અભ્યાસ બાદ નોકરી શોધવાની છે. પહેલાની સરખામણીમાં આજે નોકરી શોધવી ખૂબ જ મુશ્કેલ બની ગઈ છે. તેનું મુખ્ય કારણ છે હાલમાં ઓછી નોકરીઓનું સર્જન થઈ રહ્યું છે. તે જ સમયે, માત્ર ૫ ટકા યુવાનો ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે વિજ્ઞાનને પસંદ કરી રહ્યા છે. લોકનીતિ-સીએસડીએસ દ્વારા કરવામાં આવેલા સર્વેમાં આ બાબતો સામે

દિલ્હી બિલ વિરુદ્ધ મતદાનના બિલથી રાજ્યભાના ઉપસભાપતિ દુવિધામાં

ઉપસભાપતિ અને જેડીયુ સાંસદ હરિવંશ નારાયણ સિંહ પક્ષ દ્વારા વિપક્ષના વહીવટને સમર્થનથી મૂંઝવણમાં મુકાયા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭
સંસદના બંને ગૃહોમાં મણિપુર મુદ્દે હજુ હોબાળાની સ્થિતિ યથાવત છે. વિપક્ષે આજે કાળા કપડાં પહેરીને તેના તીખા મિજાજ બતાવી દીધા છે જ્યારે લોકસભાની કાર્યવાહી ભારે હોબાળાને પગલે સ્થગિત કરી દેવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન એવા અહેવાલ છે કે કેન્દ્ર સરકાર દિલ્હીના અધિકારો સંબંધિત વટહુકમને સંસદમાં રજૂ કરી શકે છે. તેના લીધે તમામ વિપક્ષી દળોએ પણ કમર કસી લીધી છે. ઈન્ડિયાગઠબંધનમાં સામેલ તમામ પક્ષોએ સ્વિપ જાહેર કર્યો છે. તેમાં જેડીયુએ પણ મોનસૂન સત્ર માટે પાર્ટીના રાજ્યસભા સાંસદોને દિલ્હી સંબંધિત બિલ વિરુદ્ધ મતદાન કરીને પાર્ટીના વલણનું સમર્થન કરવા માટે સ્વિપ જાહેર કર્યું છે. જેના કારણે રાજ્યસભાના ઉપસભાપતિ અને જેડીયુ સાંસદ હરિવંશ નારાયણ સિંહ દુવિધામાં ફસાયા છે. તેમને પણ આ સ્વિપ લાગુ પડે છે. તેમના કાર્યાલયે પણ આ મામલે સ્વિપ મળ્યાની પુષ્ટી કરી છે. તાજેતરમાં હરિવંશ અનેક અવસરે પાર્ટીથી અલગ ચાલતા દેખાયા હતા જેના બાદ તેમની અને પાર્ટી વચ્ચે મતભેદના અહેવાલ આવ્યા હતા. જોકે હવે જોવાનું એ રહેશે કે તેઓ કોની તરફેણમાં વોટ કરે છે.

શ્રીનગરમાં મોહરમના પર્વે જુલૂસની પરવાનગી અપાઈ

રાજ્યમાં ત્રણ દાયકા કરતા વધુ સમયથી પ્રતિબંધ હતો : સવારે ૬થી સવારે ૮ વાગ્યા સુધી ૮ મી મોહરમ- ૧૪૪૫ એ મોહરમ જુલૂસ કાઢવાની વહીવટી તંત્ર દ્વારા પરવાનગી આપવામાં આવી

શ્રીનગર, તા. ૨૭
જ ૨ મુ - કા ૧ મી ૨ વહીવટીતંત્રએ બુધવારે ૩ દાયકા કરતા વધુ સમય સુધી પ્રતિબંધિત રહ્યા બદલ ગુરુવારે શ્રીનગરથી ૮ મી મોહરમ જુલૂસની પરવાનગી આપવામાં આવી છે. બુધવારે પોતાના આદેશમાં તંત્રએ જુલૂસ કાઢનાર લોકોને કહ્યું કે કોઈ પણ પ્રકારનું રાષ્ટ્ર-વિરોધી/સ્થાપના-વિરોધી ભાષણ/સૂત્રોચ્ચાર કે પ્રચાર કરે નહીં.

કાશ્મીરના એડીજીપીએ જમ્મુ-કાશ્મીર સરકાર દ્વારા લગભગ ૩ દાયકા બાદ શ્રીનગરમાં પોતાના પારંપરિક માર્ગ પરથી મોહરમ જુલૂસની આની પર પ્રતિબંધ લગાવી દેવાયો હતો.